

噪声污染防治即将有法可依

新规下月5日起施行 最高罚款20万元

噪声被称作“耳边的污染”，一般分为生活噪声和生产噪声。

从今年6月5日起，《中华人民共和国噪声污染防治法》将正式施行，这意味着噪声污染的防治将有法可依。《噪声污染防治法》回应了市民关心的社会生活噪声突出问题，对恼人的夜间施工噪声、娱乐健身音响音量大等问题，都作出了相应规定。

市民投诉折射噪声之扰

“请你们来听听，河东老街店面房的小喇叭又开始揽客了。”昨天上午，家住我市崇川区端平桥街道晏园的陈女士向本报新闻热线值班记者反映，“去年有关部门曾经联合整治过，取得了一定效果。可个别店主不自觉，总是隔三差五地通过小喇叭招揽生意。我们就住在楼上，天天听这种噪声真的受不了！”

的确，包括陈女士在内的几名市民去年数次向市12345政府热线、公安110等反映楼下店铺扰民一事，本报在去年7月27日曾以《店家高音喇叭揽客太扰民，居民的“安静权”谁来保障？》为题，报道了这一事件。其时，城管等部门的执法人员曾出面对涉事店主进行过批评教育，责令其经营行为不得扰民……

除此之外，本报新闻热线85110110接到的诸如“广场舞喇叭声响过大”“半夜载重车辆鸣号”“剧本杀等经营场所喧哗”“商业营销流动车辆高分贝噪声”等报料求助亦不在少数。

而在全市范围内，每年通过公安110、12345政府热线、环保举报热线12369等渠道和平台提交的市民投诉数量多达数百起。“牛皮癣”一样纠缠市民的噪声就真的没有破解之道吗？治本必须清源。新修订的《中华人民共和国噪声污染防治法》正式施行，意味着噪声污染防治将有法可依。

从法律高度来强化约束

“哎，孩子们马上就要高考和中考了，可楼下广场舞的喇叭声这么响，你说说看，

孩子们怎么能静心复习呢？”家住开发区常青农贸市场附近的沈女士为此不胜其烦。

当夜，记者赶到实地进行了调查，沈女士所言不虚。这样的状况，在我市其他小区和公共场所并不鲜见。

然而，爱跳广场舞的市民从6月5日起要当心了。新修订的《中华人民共和国噪声污染防治法》对广场舞扰民作出规定：由地方人民政府指定的部门说服教育，责令改正；拒不改正的，给予警告，对个人可以处二百元以上一千元以下的罚款，对单位可以处二千元以上二万元以下的罚款……

对同样恼人的夜间施工噪声、机动车轰鸣疾驶噪声、邻居宠物噪声扰民等问题，这部法律都作出了相应规定：拒绝、阻挠监督检查，或者在接受监督检查时弄虚作假的，由生态环境主管部门或者其他负有噪声污染防治监督管理职责的部门责令改正，处二万元以上二十万元以下的罚款。

“新法出台前，在妨碍市民日常生活的噪声查处上，确有一些模糊空间，职权不明晰、操作有交叉；新法实施后，有法可依、执法必严的监督管理工作，将变得透明合规，困扰执法部门的一系列‘盲点’将彻底消除。”我市一名律师介绍道。

多部门联动打组合拳

在新法出台前，如果市民在所在小区内遇到一些噪声困扰，通常可以先向物业反映，通过物业协调解决；物业应当出面制止，并向监管部门报告。如果当事人不听劝阻，那么市民亦可报警。

“除了新修订即将实施的《中华人民共和国噪声污染防治法》外，《中华人民共和国社会治安管理处罚法》也是一部

针对生活噪声扰民行为进行处罚的法律。”昨天下午，崇川公安分局科技情报大队中队长阚炯告诉记者，“每年崇川公安处理的小区内做斋事、放哨口风筝、午夜聚会唱歌、建筑工地夜间施工等扰民事件，数量不下两三百起。”

阚炯同时介绍，接警后，派出所民警会在第一时间展开实地调查取证，全程录音录像，确认噪声扰民事后，对当事人予以口头警告，屡教不改的带到所里依法进行处罚。

“有时候，也会出现‘合理不合情’状况。”阚炯解释，“在学田公园内不少居民喜欢跳舞，属于公共场所，时间又在晚上七八点，没有超时，但附近居民家中的孩子要做作业，学田派出所所长亲自上门到居民家中做工作，提醒他们换位思考、将心比心，兼顾他人实际状况。”

同时，为保障学子安心参加高考和中考，我市已发布2022年中高考噪声管理要求，6月1日至6月18日，市区各施工工地自19:00至次日7:00禁止施工，6月7日至6月9日、6月16日至6月18日考场周围禁止施工也有明确要求。

“新法的出台和实施，对噪声治理工作将是一个有力的推动。”昨天下午，本报记者在采访南通市生态环境局办公室的一名工作人员时，她介绍道，“我们主要负责工业企业噪声处理、建筑企业的夜间施工噪声处理，这项工作主要由生态环境执法、噪声监测、大气环境监测等具体职能部门负责。同时，我们还和公安、城管、市政、自然规划、住建等多个政府职能部门平行对接，形成整体联动、协同作战的执法合力，确保法律威严贯穿执法活动的始终。”

本报记者周朝晖
本报实习生吴迪 陈可昕

南通报业大型线上分类信息发布平台，值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息；二、南通发布APP首页底部点击分类信息；三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

满 意 搬 家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑
鸿 运 婚 介
凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

南通健儿获本赛季首枚国际赛奖牌

击剑新秀许诺世界杯摘银

晚报讯 北京时间昨天凌晨，国际剑联2022赛季女子重剑世界杯波兰站在卡托维兹落幕，代表中国队参赛的我市新秀许诺和3名队友联袂取得团体亚军，这是南通运动员今年在国际级比赛上获得的第一枚奖牌，也是中国击剑队本赛季获得的首枚国际比赛奖牌。

本次代表中国队参赛的是许诺以及队友林声、余思涵、李珊珊4人，她们先是45:22大胜埃及队，后在1/4决赛中以33:30力克东京奥运会冠军爱沙尼亚

队。半决赛以45:29完胜世界级强队波兰。虽然决赛以29:34不敌韩国队，但对许诺来说，本赛季首次出征即摘取世界杯团体银牌，无疑给她增添了不少信心。

许诺今年24岁，2016年至2017年她在世界杯分站赛获得团体冠军、个人季军，成为中国剑坛一颗冉冉升起的新星。值得一提的是，许诺和奥运冠军仲满是同门师兄妹，他俩的启蒙教练是南通市体育运动学校击剑教练吴娟。吴娟对许诺的评价是：剑感好、节奏感强。

记者王全立



小小艺术家

昨天，小朋友在户外进行创意画的制作。为庆祝“六一”国际儿童节，如东港城幼儿园开展幼儿美术作品展活动。刘畅

奇妙的动物园之旅 “童伴家长”陪困境儿童过节



晚报讯 28日，市未成年人保护中心组织开展“享自然乐六一”户外拓展活动。17名困境儿童在“童伴家长”的陪伴下，来到南通森林野生动物园，体验奇妙的动物园之旅。

“以前我只在电视里看到过这些动物，今天能亲眼见到真的太开心了！”7岁的宁宁（化名）是此次活动中年龄最小的孩子，为让每个孩子安全游玩，市未保中心“一对一”服务，在每一个孩子身边都有一名工作人员全程照料。“我们希望通过户外拓展的形式，让困境儿童更好地开阔视野，培养他们热爱自然、保护自然的意识。”市未成年人保护中心负责人何伟说。记者龚秋瑾



满 意 搬 家
公司成立24年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

顺 喜 搬 家